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ТЕХНОЛОГІЯ ЦИФРОВОГО ЗАЛУЧЕННЯ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ А2 ДОШКІЛЬНА ОСВІТА ТА А4 

СЕРЕДНЯ ОСВІТА ДО СТВОРЕННЯ ВЛАСНОГО МЕДІАКОНТЕНТУ 

 
Анотація. У статті визначено актуальність створення власного медіаконтенту 

здобувачами вищої освіти педагогічних спеціальностей загалом та під час вивчення 

дисципліни «Інформаційно-комунікаційні технології». Описано новий підхід до навчання 

Стівом Уіллером – «піраміда цифрового залучення» (pyramid of digital engagement). Показано, 

що поведінка здобувачів освіти в онлайн середовищах містить ті ж самі види діяльності, що й 

у традиційному навчанні, і відбувається за кроками: кураторство/організація; 

створення/розробка; коментування/обговорення; поширення/вподобання; 

перегляд/читання/відслідковування. 

Акцентовано увагу на важливості таких змістових модулів: «Програмне забезпечення 

сервісного призначення», «Текстовий процесор MS WORD» «Microsoft PowerPoint» 

передбачених за освітньою програмою А2 Дошкільна освіта та А4 Середня освіта у 

Рівненському державному гуманітарному університеті. Описано командну роботу у процесі 

створення каталогу з вивчення «Інформаційно-комунікаційних технологій». Висвітлено 

власний досвід проведення бесід зі здобувачами освіти перед створенням власного 

медіаконтенту при вивченні змістового модуля «Microsoft PowerPoint». Зокрема, розглянуто 

розроблення презентації у вигляді резюме власних досягнень обсягом 15 слайдів з метою 

розвитку у здобувачів Soft Skills. 

Ключові слова: цифрове залучення, технологія, медіаконтент, інформаційно-

комунікаційні технології, змістові модулі, Microsoft Word, Microsoft PowerPoint, Soft Skills. 

 

Постановка проблеми. Інформаційно-комунікаційні технології набули 

особливої актуальності в умовах воєнного стану, що триває вже понад три роки. 

Військові дії та воєнний стан зумовили масовий перехід на дистанційну форму 

навчання [8]. Згодом виникла проблема внутрішнього переміщення населення 

[2] та релокації університетів. У зв’язку з цим практикувалося асинхронне 

навчання. Науковці С.Ковачов, О.Несторенко, Т.Несторенко, Я.Пельова та 

Я.Сухікова [6] ілюструють на прикладі його впровадження в університет та 

адаптації до несприятливих умов. Під час дистанційного та асинхронного 
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навчання у закладах освіти використовують різні засоби комп’ютерної техніки 

та різноманітні програми, мережі та засоби для зв’язку. Важливим для ЗВО є 

прорахування ризиків в управлінському підході [12]; можливості та загрози для 

сфери освіти [14]; можливості для надавання «освітніх послуг» [1]. Кожне 

підприємство чи заклад вищої освіти здійснюють прогнозовану звітність як базу 

для оцінки інноваційної діяльності [15]. У таких умовах роботи доцільно навчити 

здобувачів інформаційно-комунікаційним технологіям та, зокрема, 

медіаконтенту. 

Тема створення власного медіаконтенту надзвичайно актуальна в 

сучасному науковому дискурсі. Це зумовлено кількома ключовими факторами, 

що відображають зміни у цифрових технологіях, суспільних взаємодіях та 

вимогах щодо професійної підготовки здобувачів вищої освіти педагогічних 

спеціальностей. 

Аналіз останніх досліджень із проблеми. Науковці працюють над 

вивченням питань, що стосуються цифровізації та інформатизації здобувачів 

вищої освіти щодо питань створення медіаконтентів. Наприклад І. Подік 

досліджує різноманітні форми навчання здобувачів освіти покоління «Z»: від 

простих (викладач ставить запитання – здобувач шукає відповідь в літературі 

(частіше в Інтернеті) – на занятті разом обговорили і знайшли рішення) до 

складніших та цікавіших, як-от створення віртуальних друзів, завдань, які мають 

взаємозвʼязок із гаджетами (смартфонами, ноутбуками тощо) та їхніми 

додатками. Як зауважує вчена, «головною мотивацією вчинків покоління Z є 

лише інтерес, без примусу чи обовʼязку. «Зети» значно більше, у порівнянні з 

іншими поколіннями, потребують ігрових підходів. Варто якомога частіше їх 

хвалити – «лайкати» оцінками чи нагородами» [15, c.148]. 

Проєктна діяльність як технологія під час навчання ІКТ описана 

Г. Алексєєвою [9], Л. Горбатюк, Н. Кравченко та О. Щетина [7] дослідили 

важливість управління часом студентів під час планування проєктів за 

допомогою програмних засобів. 

Генеративні технології штучного інтелекту (далі за текстом ШІ) також 

дозволяють створювати власний медіаконтент. Дослідження у сфері штучного 

інтелекту, робота із програмами ШІ у процесі професійної підготовки здобувачів 

вищої освіти потребує ретельного підходу, зокрема під час роботи із 

генеративними програмами, підбору даних для створення моделей та аналізу 

згенерованого матеріалу [4].  

Низка наукових розвідок присвячена впливу програм штучного інтелекту 

на якості здобувача освіти [3]. Враховуючи швидкі темпи реалізації Концепції 

«Нова українська школа», О. Юзик [16] доводить важливість уведення 

командної роботи під час навчання здобувачів вищої освіти педагогічних 
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спеціальностей. В. Гриньова, К. Юр’єва [11] пропонують розкривати зміст 

навчання медіаосвітньої компетентності через цілі, сформульовані в термінах 

таксономії Б. Блума. Н. Несторенко [13] у методичних рекомендаціях подає 

матеріал у вигляді лекцій та практичних занять зі створення медіаконтентуу 

процесі професійної підготовки майбутніх журналістів. Проте недостатньо 

наукових досліджень, які б стосувалися технологій створення медіаконтентів 

здобувачами вищої освіти спеціальностей А2 Дошкільна освіта та А4 Середня 

освіта. 

Мета статті – висвітлити технологію цифрового залучення здобувачів 

вищої освіти майбутніх кваліфікацій «вихователь закладу дошкільної освіти, 

логопедагог» та «вчитель хімії, вчитель фізики, вчитель природничих наук» до 

створення медіаконтенту. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Робоча програма, розроблена 

нами з дисципліни «Інформаційно-комунікаційні технології» для здобувачів 

вищої освіти за освітньою програмою А2 Дошкільна освіта та А4 Середня освіта. 

Природничі науки (бакалавр) передбачає реалізацію фахових компетентностей 

(ФК), які будуть сприяти створенню власного медіаконтенту, зокрема «здатність 

використовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване програмне 

забезпечення та інтегрувати їх в освітнє середовище; здатність опрацьовувати 

текстові, табличні, графічні та мультимедіа дані у відповідних середовищах». У 

процесі вивчення цієї дисципліни упродовж 2024–2025 н.р. проводилася робота 

викладача щодо створення медіаконтенту. Ефективним було врахування 

«піраміди цифрового залучення» Стіва Уіллера та методів командної роботи. 

Новий погляд на навчання сучасних здобувачів освіти запропонував Стів 

Уіллер, професор технологій навчання Інституту освіти Плімутського 

університету, член групи E- learning Network. Він описав так звану «піраміду 

цифрового залучення» (pyramid of digital engagement). Його схема (див. рис. 1) 

ілюструє поведінку здобувачів освіти в онлайн середовищах і містить ті самі 

види діяльності, що й у традиційному навчанні. 
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Рис.1. Піраміда цифрового залучення сучасної молоді до навчальної діяльності 

 

На піраміді показано, що діяльність в онлайн середовищах та комунікація 

засобами комп’ютерних мереж включає ті ж рівні, що й традиційна діяльність: 

від пасивної ролі, як, наприклад, спостереження, читання – до активного 

обговорення та створення власного контенту. Навчання здобувачів, як правило, 

розпочинається з пасивної фази – перегляду та слухання після чого переходять 

до активних дій. 

На найвищих рівнях піраміди видно, що здобувачі освіти активно та 

свідомо працюють в онлайн середовищах. Тут відбувається зміна їхнього 

мислення, процес включення дитини в навчання – спочатку «поширити, 

вподобати», потім прокоментувати, взяти участь у дискусії – і до створення 

власних продуктів. Створення власного медіа контенту та навчання інших, на 

думку автора, створює мотивацію до проведення подальших досліджень. 

Цікавою є думка С. Уіллера щодо заохочення освітян використовувати соціальні 

медіа та мобільні технології в навчанні, оскільки це та галузь, на якій здобувачі 

добре розуміються [5] і що може бути шляхом до активного залучення до 

навчальної діяльності та глибшого вивчення предмета дослідження. 

Усі вище перелічені технології застосовувалися під час створення 

здобувачами власних медіаконтентів.  

Проаналізуємо послідовності цифрового залучення здобувачів 

спеціальностей А2 Дошкільна освіта (логопедагогіка) та А4 Середня освіта 

(природничі науки) до створення медіаконтекту під час виконання ними 

лабораторних робіт із дисципліни «Інформаційно-комунікаційні технології». 

Змістовий модуль 1. «Програмне забезпечення сервісного призначення» 
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передбачає вивчення теми «Платформи Сlassroom, Moodle, Google Meet, Zoom, 

Skype». Практикуємо створення запланованих подій у Google Meet. 

Використовуємо Google Календар. Під час зустрічі здобувачі уводять тематику, 

яка буде пов’язана із їхньою майбутньою професійною діяльністю, як-от 

«Обговорення логопедичних занять у закладі дошкільної освіти», «Види 

правильних корекцій звуковимови», «Професія логопеда: як допомогти людям 

говорити», «Мова без перешкод: як подолати дислалію», «Логопедія. Наші перші 

кроки в логопедію» тощо. Майбутні вчителі природничих наук планують такі 

зустрічі: «Обговорення занять уроків хімії щодо створення їхнього змісту», 

«Підготовка та результати роботи із здобувачами освіти з НМТ» та ін. Змістовий 

модуль 4. «Текстовий процесор MS WORD» передбачає роботу у Microsoft Word. 

Теми спрямовані на вивчення та оволодіння такою інформацією: 

– основні правила введення та редагування тексту. Форматування тексту. 

Створення списків. Поля. Стилі. Макроси. Створення та використання стилів 

форматування. Робота із шаблонами. Додавання приміток. Робота в режимі 

редагування тексту; 

– робота з таблицями. Вставка таблиці в документ. Редагування та 

форматування таблиці; 

– робота із зображеннями, їх розміщення у документі, редагування та 

форматування. Робота з автофігурами та об’єктами Word Art. 

Щоб закріпити здобуті знання з вище зазначеного навчального матеріалу та 

навички роботи у текстовому процесорі, плануємо створення газет на 

професійну тематику. Здобувачі обох спеціальностей на власний розсуд 

вибирають тему, пов’язану із майбутньою професійною діяльністю, а потім 

захищають роботу – розповідають і демонструють її процес створення. 

Вивчення «Інформаційно-комунікаційних технологій» здобувачами 

спеціальності А2 Дошкільна освіта. Логопедагогіка передбачала у 2023–2025 н.р. 

спільну проєктну діяльність над каталогом ресурсів для вивчення дисципліни. У 

2025–2026 н.р. буде продовження наповнення каталогу ресурсів навчально-

методичного забезпечення та вивчення «Інформаційно-комунікаційних 

технологій» здобувачами спеціальності 012 Дошкільна освіта. Навчально-

методичне забезпечення дисципліни «Інформаційно-комунікаційні технології» 

знаходиться у вільному доступі за посиланням: 

https://drive.google.com/drive/u/3/folders/1lOqTrEEDcRLqGE_MtbXVLNoXH0Zv 

qo5P 

Електронна папка має назву «ІКТ. Дошкільна освіта. Логопедія». А 

всередині неї знаходяться папки з такими назвами: 

1. Робоча програма та силабус. 
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2. ІКТ Навчально-методичний посібник. 

3. Зразки газет для здобувачів вищої освіти на логопедичну тему. 

4. Звукозаписи постановки звуків голосних та приголосних. 

5. Створення зустрічей у Google Meet. 

6. ІКТ. 

7. Український логопедичний сайт. 

8. Державний стандарт дошкільної освіти: основні положення. 

9. Файли для конвертування на тему Логопедії. 

10. Презентації над вимовою звуків (зразки). 

11. Створення власних презентацій (зразки). 

12. Спеціальні можливості Windows. 

Кожна папка має наповнення відповідними файлами. Наприклад, папка 

«Звукозаписи постановки звуків голосних та приголосних» містить 30 звукових 

файлів. Так привчаємо здобувачів до майбутньої професійної діяльності та 

уміння систематизувати власні робочі папки, документи. 

У процесі вивчення змістового модуля «Microsoft Power Point» пропонуємо 

здобувачам створити презентацію у вигляді резюме власних досягнень обсягом 

15 слайдів. Розроблена презентація повинна містити:  

– текст;  

– схеми, таблиці;  

– фотографії, графічні зображення;  

– посилання;  

– переходи (анімації до зміни слайдів);  

– анімації до об’єктів на слайдах;  

– звуковий супровід;  

– з презентації зробити відео-файл з розширенням avi або mp4. Фактично 

це є власний медіаконтент, який можна презентувати під час прийняття на 

роботу, надсилання резюме роботодавцям, презентувані себе перед 

одногрупниками чи представлення себе на роботі. Слід зауважити, що цей вид 

лабораторної роботи викладач супроводжує короткою бесідою, яка сприяє 

формуванню у студентів Soft Skills: «Що ви вважаєте досягненням? Чим Ви 

гордитеся у житті? Які маєте власні досягнення? Чи можна вважати досягненням 

такі приклади із життя: 

1. Дівчина доглядала бабусю, яка була неходячою впродовж 2-х років. 

2. Ви змотивували хлопця-воїна Збройних Сил України, який був 

демобілізований після війни внаслідок ампутації ніг, до життя. 

3. Ви запитали свого друга «Як у тебе справи?». Пізніше дізналися, що 

ці слова повернули його до життя». 

Перелік таких прикладів можна продовжити. Як засвідчує практика така 

бесіда дає позитивні результати. Здобувачі обох спеціальностей створюють 

презентації, які наповнюють не лише грамотами, дипломами, подяками, які 
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здобули перед вступом до університету, але й досягненнями, що демонструють 

їхню високу мораль: допомога матері, яка хворіла довгий час; допомога по 

господарству; екскурсії за границею для друзів, під час виїзду, коли почалася 

війна в Україні; допомога захисникам Вітчизни, волонтерство тощо. 

Висновки і перспективи подальших розвідок. Вважаємо, що сучасний 

заклад вищої освіти повинен бути орієнтованим на підготовку здобувачів до 

життя. Тому створення власних медіаконтентів актуальне у професійній 

підготовці здобувачів спеціальностей за освітніми програмами А2 Дошкільна 

освіта та А4 Середня освіта. Пріоритетним під час вивчення дисципліни 

«Інформаційно-комунікаційні технології» є створення власних медіакотентів: 

під час вивчення змістового модуля «Програмне забезпечення сервісного 

призначення» – google meet зустрічей на професійну тематику та під’єднання 

одногрупників до неї із демонстрацією матеріалу; у процесі опрацювання 

змістового модуля «Текстовий процесор MS WORD» – газет на професійну 

тематику, а вивчення змістового модуля «Microsoft PowerPoint» – презентацій – 

резюме. Важливим є врахування піраміди цифрового залучення до створення 

медіаконтенту як в аудиторному режимі, так і онлайн. 

Перспективи подальших розвідок – вивчення та детальний опис 

технологій цифрового залучення здобувачів вищої освіти до створення власних 

медіакотентів на інших змістових модулях, вивчення дисципліни 

«Інформаційно-цифрові технології». 
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Abstract. The article identifies the relevance of creating one’s own media content by higher 

education students in pedagogical specialties in general and when studying the discipline 

«Information and Communication Technologies». A new approach to learning is described by Steve 

Keller, the «pyramid of digital engagement». It has been shown that the behavior of learners in online 

environments includes the same types of activities as in traditional learning, and occurs in the 

following steps: curation / organization; creation / development; commenting / discussion; sharing / 

liking; viewing / reading / tracking. 

Attention is focused on the importance of the following content modules: «Software for 

service purposes», «MS WORD word processor», «Microsoft Power Point» provided for in the 

educational program A2 Preschool education and A4 Secondary education at the Rivne State 

University for the Humanities. The teamwork in the process of creating a catalog for the study of 

«Information and Communication Technologies» is described. The author highlights his own 

experience of conducting conversations with students before creating his own media content while 

studying the content module «Microsoft PowerPoint». In particular, the development of a 

presentation in the form of a summary of one’s own achievements with a volume of 15 slides was 

considered with the aim of developing Soft Skills in applicants. 

Keywords: digital engagement, technology, media content, information and communication 

technologies, content modules, Microsoft Word, Microsoft Power Point, Soft Skills. 
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